
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINO. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A VIRGEM MARIA VIVEU DE FORMA INCOMPARÁVEL O ENCONTRO COM 
A PALAVRA DE DEUS, QUE É O PRÓPRIO JESUS. POR ISSO, ELA SE 
TORNOU MODELO PROVIDENCIAL DE TODA A ESCUTA E ANÚNCIO”’. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
14, 12-14, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 14,12-14 
 
Naquele tempo: 
12 E disse também a quem o tinha convidado: 
'Quando tu deres um almoço ou um jantar, 
não convides teus amigos, nem teus irmãos, 
nem teus parentes, nem teus vizinhos ricos. 
Pois estes poderiam também convidar-te 
e isto já seria a tua recompensa. 
13 Pelo contrário, quando deres uma festa, 
convida os pobres, os aleijados, os coxos, os cegos. 
14 Então tu serás feliz! 
Porque eles não te podem retribuir. 
Tu receberás a recompensa na ressurreição dos justos.' 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 29 DE OUTUBRO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 034/2019, DE 21 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A EMENTA E O ARTIGO 1º DA LEI 
MUNICIPAL Nº 301, DE 17 DE OUTUBRO DE 2019, QUE INSTITUI NO 
AMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO A GRATIFICAÇÃO DE INCENTIVO À 
FUNÇÃO -  GIF PARA O CARGO DE MÉDICO QUE ATUE NOS DISTRITOS 
DE MOCAMBO E PANACUÍ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
INDICAÇÃO Nº 009/2019, DE 31 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE 
LEI NO SENTIDO DE INSERIR PROJETOS DE POLÍTICAS PÚBLICAS 
VISANDO À IMPLANTAÇÃO DO 14º SALÁRIO DOS PROFESSORES DA 
REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARCO – 
CEARÁ;  
 
MOÇÃO DE APLAUSO 005/2019, DE 31 DE OUTUBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E MANUEL 
FREDNEY RIOS, SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO 
Á CASA DE CARIDADE O SAMARITANO, PELOS SEIS ANOS DE 
FUNDAÇÃO E ASSISTÊNCIA A IDOSOS CARENTES DE CUIDADOS 
ESPECIAIS EM MARCO; 



 
REQUERIMENTO Nº 090/2019, DE 29 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA EM TRECHOS DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, NOS BAIRROS 
BARRO VERMELHO I E II E NO TRECHO QUE LIGA O BAIRRO BARRO 
VERMELHO II AO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO; 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2019, DE 29 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DEFRONTE À 
CAPELA SÃO PAULO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, EM MARCO; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2019, DE 30 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE UMA 
ADUTORA PARA CAPTAÇÃO DE ÁGUA DESTINADA AO 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL PARA O CONSUMO DA 
POPULAÇÃO DE MOCAMBO, NESTA URBE;  
 
REQUERIMENTO Nº 094/2019, DE 30 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PASSAGEM 
MOLHADA QUE LIGA A LOCALIDADE LAGOA DE JOÃO DE SÁ AO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTA URBE; 
 
REQUERIMENTO Nº 095/2019, DE 31 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DEFRONTE À 
CAPELA SÃO BENEDITO, NA LOCALIDADE DE SEDÓ, EM MARCO; 
 
REQUERIMENTO Nº 096/2019, DE 31 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA “ARENINHA” NO BAIRRO 
RAIMUNDO JOVINO, NESTA CIDADE; 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 034, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
TOMADA DE CONTAS, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECERES 
CONJUNTOS EM PRAZO REGIMENTAL, A INDICAÇÃO AO ÓRGÃO 

COMPETENTE, A MOÇÃO À PAUTA DE ORDEM DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE E OS REQUERIMENTOS DE Nºs 090, 091, 092, 093, 094, 095 e 
096/2019 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO.  
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 



NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 090/2019, DE 29 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA EM TRECHOS DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, NOS BAIRROS 
BARRO VERMELHO I E II E NO TRECHO QUE LIGA O BAIRRO BARRO 
VERMELHO II AO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2019, DE 29 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DEFRONTE À 
CAPELA SÃO PAULO, NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, EM MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2019, DE 30 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA 
ADUTORA PARA CAPTAÇÃO DE ÁGUA DESTINADA AO 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL PARA O CONSUMO DA 
POPULAÇÃO DE MOCAMBO, NESTA URBE. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 094/2019, DE 30 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A REFORMA DA PASSAGEM 
MOLHADA QUE LIGA A LOCALIDADE LAGOA DE JOÃO DE SÁ AO 



DISTRITO DE MOCAMBO, NESTA URBE. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 095/2019, DE 31 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DEFRONTE À 
CAPELA SÃO BENEDITO, NA LOCALIDADE DE SEDÓ, EM MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 096/2019, DE 31 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA “ARENINHA” NO BAIRRO 
RAIMUNDO JOVINO, NESTA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, 
DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 11 (ONZE) DE NOVEMBRO DE 2019, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


